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 開催年月日 令和６年２月19日（月曜日） 開会12時09分 閉会14時15分
 開 催 場 所 　第二・第三委員会室
 

出 席 委 員
木下、好川、寄谷、髙橋、福井、藤田、堀、田村、 事 
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局

深村事務局長
 荒木、関藤 壽崎副主幹
 欠 席 委 員 なし 小島主事
 説 明 員 別紙のとおり
 議 件 別紙のとおり
  

 

 

　　

議 

 

 

 

 

事 

 

 

 

 

の 

 

 

 

 

概 

 

 

 

 

要 

 

１　所管からの報告事項について
 次の事項について所管から説明を受け、質疑を行い、報告済みとした。
 （１）経営状況について
 （２）滝川市立病院における電子カルテの更新と自動精算機の導入について
 （３）看護補助職員に対する特殊勤務手当の創設について
 （４）特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例

について
 （５）令和５年度一般会計補正予算について（中空知衛生施設組合負担金、中・北空知廃棄

物処理広域連合負担金）
 （６）街路灯補助金規則の改正について
 （７）令和５年度一般会計補正予算について（社会保障・税番号制度システム整備事業）
 （８）滝川市手数料条例の一部を改正する条例について
 （９）令和５年度国民健康保険特別会計補正予算（第２号）について
 （10）令和５年度後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）について
 （11）令和５年度一般会計補正予算について（医療費助成事業）
 （12）令和５年度一般会計補正予算について（障害者自立支援給付費、障害児支援給付費、

障害者自立支援給付審査支払等システム改修費及び過年度過誤納還付金）
 （13）滝川市三世代交流センター条例の一部を改正する条例について
 （14）公の施設の指定管理者の指定について（三世代交流センター）
 （15）令和５年度一般会計補正予算について（保育所等の運営管理）
 （16）滝川市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する条例の一部を改正

する条例について
 （17）指定居宅サービス等の事業の人員、設備及び運営に関する基準等の一部を改正する省

令等の施行に伴う関係条例の整備に関する条例について
 （18）滝川市介護保険条例の一部を改正する条例について
 （19）令和５年度一般会計補正予算について（感染症対策）



 

 

　　　

 ２　第１回定例会以降の調査事項について
 　新型コロナウイルス感染症等対策特別委員会閉会に伴う閉会中継続調査の追加について
 ３　その他について
 　委員長より厚生常任委員会行政視察報告書について説明があった。
 ４　次回委員会の日程について
 　正副委員長に一任することに決定した。
 

 
　上 記 記 載 の と お り 相 違 な い。　厚生常任委員長　　木　下　八重子　○印
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第９回　厚生常任委員会 

R6.2.19 (月)11：00～ 

第二・第三委員会室 

開　　会　１２：０９ 

委 員 長 ただいまより第９回厚生常任委員会を開催いたします。 

 委員動静報告 

委 員 長 ただいまの出席委員数は10名であります。山口議員の傍聴を許可しております。

報道については株式会社北海道新聞社と株式会社空知新聞社に取材の許可をし

ております。 

 １　所管からの報告事項について 

委 員 長 １、所管からの報告事項について、（１）、経営状況について説明を求めます。 

 （１）経営状況について 

金子課長 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

　　　　　　　　　質疑ありますでしょうか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 質疑がないようですので、（１）については報告済みとさせていただきます。 

　　　　　　　　　議長と副議長が出席しております。それから、安樂議員が傍聴しております。 

　　　　　　　　　それでは、（２）、滝川市立病院における電子カルテの更新と自動精算機の導入

についての説明を求めます。 

 （２）滝川市立病院における電子カルテの更新と自動精算機の導入について 

柳 部 長 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

　　　　　　　　　質疑ありますでしょうか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 質疑がないようですので、（２）につきましては報告済みとさせていただきます。 

　　　　　　　　　（３）、看護補助職員に対する特殊勤務手当の創設についての説明を求めます。 

 （３）看護補助職員に対する特殊勤務手当の創設について 

金子課長 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

　　　　　　　　　質疑ございますでしょうか。 

福　　井　　　　　すみません。対象人数の部分で、21名とありますが、私の手元の資料で看護助

手だけで26名とあるのですけれども、これは該当しているのにもかかわらず入

っていないということはないということでよろしかったでしょうか。 

金子課長　　　　　対象のうち環境整備と言われる方につきましては、患者と接触して行う業務で

はないということで、看護助手の中でも対象としては外しております。 

荒　　木　　　　　委員長、すみません、この件ではなくて、市立病院からの報告に対する今後の

要望なのですけれども、よろしいですか。 

委 員 長　　　　　答弁できますでしょうか。大丈夫です。 

荒　　木　　　　　３か月に１回は最低ご報告いただいているのですが、次年度以降相当大変にな

るということが予想され、これは医療業界全部なのですが、それに加えて自治

体病院という特殊性がまたマイナス要因というふうになると思うので、私はこ

の病院経営については諸課題があって、現在の病院の現場の方、それから事務

屋として行かれている方も含めて最大限やられているのだと思うので、精神論
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で頑張れとか何とかしろとかいう話ではないのですが、今後非常にネガティブ

な案件に対して積極的に情報を出していただきたいという要望です。 

金子課長　　　　　ただいま荒木委員のほうからいただいた、ネガティブな部分も含めてというこ

とでのお話ですが、報告の必要がある案件につきましては、包み隠さず正直に

これまでも申し上げているつもりでございます。厳しい時期は厳しいなりのお

話もさせていただいていますし、いい話があればいいお話もさせていただいて

いるつもりでございますので、今後におきましてももちろん厳しい状況につい

ては逐一厚生常任委員会の場でもご報告を申し上げたいなと思います。 

委 員 長　　　　　それでは、ほかにございますでしょうか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 ほかに質疑がないようですので、（３）につきましては報告済みとさせていただ

きます。ここで休憩を取りたいと思います。午後１時30分から再開いたします。

よろしくお願いいたします。 

休　　憩　１２：２２ 

再　　開　１３：２６ 

委 員 長　　　　　休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

　　　　　　　　　説明員の皆さんにお願いですけれども、説明は簡素にお願いいたします。 

　　　　　　　　　市民生活部、（４）、特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する

条例の一部を改正する条例についての説明を求めます。 

 （４）特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一部を

改正する条例について 

米内主査 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

　　　　　　　　　質疑ありますでしょうか。 

髙　　橋　　　　　２点お聞きしたいと思います。 

　　　　　　　　　この報酬額が日額3,000円ということなのですけれども、こちらの額につきまし

て付近の地域の相場など参考にしたものがあれば教えてください。 

　　　　　　　　　それから、２点目は、これは成功報酬、つまり見つかった場合だけなのか、そ

れとも出動したときの日当なのかをお聞きしたいです。 

委 員 長　　　　　髙橋委員、議案関係なものですから、その質問はちょっと受けられないと思い

ます。これ以降の調査事項につきましても、すべて◎印で議案関係ですので、

ご留意願います。 

ほかにございますでしょうか。 

寄　　谷　　　　　具体的にどういう活動をするのか、内容を教えてもらえないでしょうか。 

米内主査　　　　　具体的にどのような活動を想定されているかというご質問でございますけれど

も、ヒグマの出没があった際にその対策、対応といたしまして、出没場所の周

辺の、例えば河川が近いのか、山の中なのか、また木のところに毛が残ってい

ないかとか足跡が残っていないかとか、そういった痕跡確認等の対応が一つご

ざいます。また、熊の活動が活発になる朝とか夕方の警戒のパトロール等もご

ざいます。そういったヒグマ出没時の対応をこの隊員に取っていただくことを

想定しております。 

委 員 長　　　　　ほかにありますでしょうか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 ないようですので、（４）につきましては報告済みとさせていただきます。 
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　　　　　　　　　次に、（５）、令和５年度一般会計補正予算について（中空知衛生施設組合負担

金、中・北空知廃棄物処理広域連合負担金）についての説明を求めます。 

 （５）令和５年度一般会計補正予算について（中空知衛生施設組合負担金、中・

北空知廃棄物処理広域連合負担金） 

佐々木係長 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

　　　　　　　　　質疑ありますでしょうか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 質疑がないようですので、（５）につきましては報告済みとさせていただきます。 

　　　　　　　　　次に、（６）、街路灯の補助金規則の改正についての説明を求めます。 

 （６）街路灯補助金規則の改正について 

西島主任主事 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

　　　　　　　　　質疑ございますでしょうか。 

田　　村　　　　　この新設、更新はずっとやっているのですが、まだＬＥＤに取り替えていない

ところは、あと何本ぐらいあるのですか。 

西島主任主事　　　令和５年度末については、ＬＥＤ以外で497灯市内に残っています。令和６年度

については150灯の更新を予定していますので、来年度末で347灯になる予定で

す。 

委 員 長　　　　　ほかにありますでしょうか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 ないようですので、（６）につきましては報告済みとさせていただきます。 

　　　　　　　　　次に、（７）、令和５年度一般会計補正予算について（社会保障・税番号制度シ

ステム整備事業）についての説明を求めます。 

 （７）令和５年度一般会計補正予算について（社会保障・税番号制度システム

整備事業） 

前田係長 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

質疑ありますでしょうか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 質疑がないようですので、（７）につきましては報告済みとさせていただきます。 

　　　　　　　　　次に、（８）、滝川市手数料条例の一部を改正する条例についての説明を求めま

す。 

 （８）滝川市手数料条例の一部を改正する条例について 

岩本課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

質疑ありますでしょうか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 質疑がないようですので、（８）については報告済みとさせていただきます。 

　　　　　　　　　次に、（９）、令和５年度国民健康保険特別会計補正予算（第２号）についての

説明を求めます。 

 （９）令和５年度国民健康保険特別会計補正予算（第２号）について 

栗木係長 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 
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質疑ありますでしょうか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 質疑がないようですので、（９）につきましては報告済みとさせていただきます。 

　　　　　　　　　次に、（10）、令和５年度後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）について

の説明を求めます。 

 （10）令和５年度後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）について 

佐藤係長 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

　　　　　　　　　質疑ありますでしょうか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 質疑はないようですので、（10）につきましては報告済みとさせていただきます。 

　　　　　　　　　次に、（11）、令和５年度一般会計補正予算について（医療費助成事業）につい

て説明を求めます。 

 （11）令和５年度一般会計補正予算について（医療費助成事業） 

佐藤係長 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

質疑ありますでしょうか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 質疑がないようですので、（11）につきましては報告済みとさせていただきます。 

　　　　　　　　　ここで所管の入替えで暫時休憩いたします。 

休　　憩　１３：５１ 

再　　開　１３：５２ 

委 員 長　　　　　休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 保健福祉部、（12）、令和５年度一般会計補正予算について（障害者自立支援

給付費、障害児支援給付費、障害者自立支援給付審査支払等システム改修費及

び過年度過誤納還付金）についての説明を求めます。 

 （12）令和５年度一般会計補正予算について（障害者自立支援給付費、障害児

支援給付費、障害者自立支援給付審査支払等システム改修費及び過年度過誤納

還付金） 

林課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

 質疑ありますでしょうか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 質疑がないようですので、（12）につきましては報告済みとさせていただきま

す。 

　　　　　　　　　次に、（13）、滝川市三世代交流センター条例の一部を改正する条例についての

説明を求めます。 

 （13）滝川市三世代交流センター条例の一部を改正する条例について 

土橋課長 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

　　　　　　　　　質疑ありますでしょうか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 質疑がないようですので、（13）につきましては報告済みとさせていただきます。 

　　　　　　　　　次に、（14）、公の施設の指定管理者の指定について（三世代交流センター）に
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ついての説明を求めます。 

 （14）公の施設の指定管理者の指定について（三世代交流センター） 

林課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

　　　　　　　　　質疑ありますでしょうか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 質疑がないようですので、（14）について報告済みとさせていただきます。 

　　　　　　　　　次に、（15）です。令和５年度一般会計補正予算について（保育所等の運営管理）

についての説明を求めます。 

 （15）令和５年度一般会計補正予算について（保育所等の運営管理） 

安樂係長 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

　　　　　　　　　質疑ありますでしょうか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 質疑がないようですので、（15）につきましては報告済みとさせていただきます。 

　　　　　　　　　次に、（16）、滝川市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関す

る条例の一部を改正する条例の説明を求めます。 

 （16）滝川市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する条例

の一部を改正する条例について 

安樂係長 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

　　　　　　　　　質疑ありますでしょうか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 質疑がないようですので、（16）につきましては報告済みとさせていただきます。 

　　　　　　　　　次に、（17）、指定居宅サービス等の事業の人員、設備及び運営に関する基準等

の一部を改正する省令等の施行に伴う関係条例の整備に関する条例についての

説明を求めます。 

 （17）指定居宅サービス等の事業の人員、設備及び運営に関する基準等の一部

を改正する省令等の施行に伴う関係条例の整備に関する条例について 

大川係長 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

　　　　　　　　　質疑ありますでしょうか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 質疑がないようですので、（17）につきましては報告済みとさせていただきます。 

　　　　　　　　　次に、（18）、滝川市介護保険条例の一部を改正する条例についての説明を求め

ます。 

 （18）滝川市介護保険条例の一部を改正する条例について 

大川係長 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

　　　　　　　　　質疑ありますでしょうか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 質疑がないようですので、（18）につきまして報告済みとさせていただきます。 

　　　　　　　　　次に、（19）、令和５年度一般会計補正予算について（感染症対策）についての

説明を求めます。 
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 （19）令和５年度一般会計補正予算について（感染症対策） 

運上課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

　　　　　　　　　質疑ありますでしょうか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 質疑がないようですので、（19）については報告済みとさせていただきます。 

　　　　　　　　　ここで所管及び報道機関につきましては退席してください。 

 ２　第１回定例会以降の調査事項について 

委 員 長 ２、第１回定例会以降の調査事項についてですが、調査項目のうち整理番号10

番、及び11番の２項目を追加することとし、取り扱いたいと思います。いかが

でしょうか。 

（異議なしの声あり） 

委 員 長 異議なしですので、そのようにさせていただきます。 

 ３　その他について 

委 員 長 ３、その他について、私のほうから行政視察報告書の取り扱いについて説明さ

せていただきます。 

　　　　　　　　　行政視察報告書の件につきましてですけれども、来週の26日までに皆さんのお

手元にお配りしたいと思います。それを各自でチェックしていただいて、表現

方法など気になる点がある方は、３月５日火曜日までに事務局の小島までお申

し出ください。よろしくお願いいたします。 

 ４　次回委員会の日程について 

委 員 長 ４、次回の委員会につきましては、正副委員長に一任していただけますでしょ

うか。 

（異議なしの声あり） 

委 員 長 そのようにさせていただきます。 

 以上で、第９回厚生常任委員会を閉会いたします。 

閉　　会　１４：１５
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令和６年２月15日 

 

　滝川市議会議長　山　本　正　信　様 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　滝川市長　　前　田　康　吉　 

 

　　　厚生常任委員会への説明員の出席について 

 

　令和６年１月25日付け滝議第144号にて通知のありました第９回厚生常任委員会への説明員の出席

要求について、次の者を説明員として出席させますのでよろしくお願いします。 

　なお、公務等の都合により出席を予定している説明員が欠席する場合もありますので申し添えま

す。この場合、必要があるときは、所管の担当者を出席させますのでよろしくお願いします。 

 

記 

 

　滝川市長の委任を受けた者 

市民生活部くらし支援課長     吉　住　晴　美 

市民生活部くらし支援課係長     小松田　　　愛 

市民生活部くらし支援課係長     佐々木　　　愛 

市民生活部くらし支援課主査     米　内　健　二 

市民生活部くらし支援課主任主事    西　島　建　志 

市民生活部くらし支援課主任主事    鈴　木　博　之 

市民生活部市民課長      大　島　直　子 

市民生活部市民課長補佐     岩　本　美　鈴 

市民生活部市民課係長     前　田　綾　子 

市民生活部保険医療課長     寺　嶋　　　悟 

市民生活部保険医療課長補佐     大　橋　晃　久 

市民生活部保険医療課係長     栗　木　康　隆 

市民生活部保険医療課係長     佐　藤　彰　真 

保健福祉部長      横　山　浩　丈 

保健福祉部福祉課長      土　橋　祐　二  

保健福祉部福祉課長補佐     林　　　裕　樹 

保健福祉部子育て応援課長     田　上　智　章 

保健福祉部子育て応援課長補佐    井　谷　永里子 

保健福祉部子育て応援課係長     安　樂　優　妃 

保健福祉部介護福祉課長     須　藤　公　夫 

保健福祉部介護福祉課長補佐     水　田　辰　夫 

保健福祉部介護福祉課係長     大　川　聖　和 

保健福祉部健康づくり課長     木　村　雅　人 

保健福祉部健康づくり課長補佐    運　上　明　子 

保健福祉部健康づくり課保健師    坂　本　昇　平 

産業振興部農政課長      菊　田　健　二 

市立病院事務部長      柳　　　圭　史 



―２― 

市立病院事務部次長      堀　　　勝　一 

市立病院事務部事務課長     金　子　和　史 

市立病院事務部事務課長補佐     小　谷　友　宏 

市立病院事務部事務課係長     湯　澤　美由紀 

市立病院事務部事務課係長     畑　原　秀　樹 

市立病院事務部事務課主任級主事    白　幡　拓　人 

市立病院事務部医事課長     青　山　和　美 

市立病院事務部医事課長補佐     矢　野　健　介 

市立病院事務部医事課係長     藤　原　元　美 

 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（総務部総務課法制文書係）



 

第９回　　厚 生 常 任 委 員 会 

 

日　時　令和６年２月19日(月） 

午前11時00分 

場　所　第二・第三委員会室 

〇　開　　　会 

 

〇　委員長挨拶（委員動静） 

 

１　所管からの報告事項について（◎印は議案関連） 

 

（終了後、所管及び報道各社の退室） 
 
２　第１回定例会以降の調査事項について～別紙 
 
３　その他について 

 

４　次回委員会の日程について 

 

〇　閉　　会

 《市立病院》
 （１） 経営状況について （資料） 市立病院

 （２） 滝川市立病院における電子カルテの更新と自動精算機の導入について （資料） 市立病院
 （３） 看護補助職員に対する特殊勤務手当の創設について （資料） 市立病院
 
 《市民生活部》
 ◎ （４） 特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一部を

改正する条例について

（資料） くらし支援課

 ◎ （５） 令和５年度一般会計補正予算について（中空知衛生施設組合負担金、中・

北空知廃棄物処理広域連合負担金）

(資料） くらし支援課

 （６） 街路灯補助金規則の改正について (資料） くらし支援課

 ◎ （７） 令和５年度一般会計補正予算について（社会保障・税番号制度システム

整備事業）

(資料） 市民課

 ◎ （８） 滝川市手数料条例の一部を改正する条例について (資料） 市民課
 ◎ （９） 令和５年度国民健康保険特別会計補正予算（第２号）について (資料） 保険医療課
 ◎ （10） 令和５年度後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）について (資料） 保険医療課
 ◎ （11） 令和５年度一般会計補正予算について（医療費助成事業） (資料） 保険医療課
 
 《保健福祉部》
 ◎ （12） 令和５年度一般会計補正予算について（障害者自立支援給付費、障害児

支援給付費、障害者自立支援給付審査支払等システム改修費及び過年度

過誤納還付金）

(資料） 福祉課

 ◎ （13） 滝川市三世代交流センター条例の一部を改正する条例について (資料） 福祉課
 ◎ （14） 公の施設の指定管理者の指定について（三世代交流センター） (資料） 福祉課

 ◎ （15） 令和５年度一般会計補正予算について（保育所等の運営管理） (資料） 子育て応援課
 ◎ （16） 滝川市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する条例

の一部を改正する条例について

(資料） 子育て応援課

 ◎ （17） 指定居宅サービス等の事業の人員、設備及び運営に関する基準等の一部

を改正する省令等の施行に伴う関係条例の整備に関する条例について

(資料） 介護福祉課

 ◎ （18） 滝川市介護保険条例の一部を改正する条例について (資料） 介護福祉課
 ◎ （19） 令和５年度一般会計補正予算について（感染症対策） (資料） 健康づくり課


